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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %

1 377 2.8 1.6 4 70.8 97.9

2 382 9 3.2 11 81.6 99.2

3 382 7.2 2.6 10 71.6 99.2

4 380 6 2.7 9 66.5 98.7

5 373 6.9 4.9 14 48.9 96.9

6 375 6.6 3.9 10 65.6 97.4

7 372 4.7 4.3 12 39.3 96.6
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(a) 


 


 
Defnyddio KE = 1


2
𝑚𝑣2 gydag, 𝑚 = 60, 𝑣 = 7 ∙ 8 


 
KE = 1


2
(60)(7 ∙ 8)2   


 


KE =  1825 ∙ 2  (J)           neu         
9126


5
 


 


 
M1 


 
 
 


A1 
 


[2] 
 


 
Defnyddiwyd 
 
 
 
ateb cywir yn unig    


 
(b) 


  


 
Defnyddio mynegiad ar gyfer PE neu KE 
 
Ar y cychwyn (platfform), 
 
              PE = 60g(10)         (= 600𝑔 = 5880 𝐽) 
 
Ar y diwedd (dŵr) 
 
               KE = 1


2
(60)𝑣2          (= 30𝑣2) 


 


Cadwraeth egni 
 
1825 ∙ 2 + 5880 = 30𝑣2 


          (7705 ∙ 2    = 30𝑣2) 
 


𝑣2 = 256 ∙ 84        neu           
6421


25
 


 
𝑣  = 16 ∙ 0262 … ≈ 16 (ms−1) 
 
 


 
M1 


 
 


 
A1 


 
 
 


A1 
 


M1 
 


A1 
 
 


 
 


A1 
 


[6] 
 


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Defnyddiwyd, pob term, 
caniatáu gwallau arwydd 
Pob un yn gywir, neu gywerth 
Dilyn trwodd KE o (a) 
 
 
 
Yn argyhoeddi, cso 


 
(c) 


 
 
 


 
Egwyddor gwaith-egni 
 


1825 ∙ 2 + 5880 =
1


2
(60)(13)2 + 𝐸𝑙𝑜𝑠𝑡   


(       7705 ∙ 2      =       5070      +  E       ) 
 


𝐸𝑙𝑜𝑠𝑡 = 2635 ∙ 2    (J)                 neu           
13176


5
 


 


 
M1 


 
A1 


 
 
 


A1 
 


[3] 
 


 
Defnyddiwyd, pob term, 
caniatáu gwallau arwydd 
Pob un yn gywir, neu gywerth 
Dilyn trwodd KE o (a) 
Dilyn trwodd PE o (b) 
 
Dilyn trwodd eu KE a'u PE 
 


 Datrysiad Arall 
 
Cymryd gwahaniaeth yn KE 
 


𝐸𝑙𝑜𝑠𝑡 = 1


2
(60) (


6421


25
) − 1


2
(60)(13)2   


 


𝐸𝑙𝑜𝑠𝑡 = 2635 ∙ 2    (J)                 neu           
13176


5
 


 
 


 
 


(M1) 
 


(A1) 
 


 
(A1) 


 
([3]) 


 


 
 
O leiaf un 𝑣2 yn gywir 
 
Pob un yn gywir, neu gywerth 
Derbyn 1


2
(60)(16)2 = 7680 


 
𝐸𝑙𝑜𝑠𝑡 = 2610    (J)   ar gyfer 𝑣 =
16               


Cyfanswm ar gyfer Cwestiwn 2 11  
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.


Nodyn atgoffa: Rhaid dangos gwaith cyfrifo digonol er mwyn egluro’r dull mathemategol sy’n cael 
ei ddefnyddio.


1.	 Mae gronyn, màs 1∙2 kg, ynghlwm wrth un pen llinyn ysgafn anestynadwy (inextensible) sydd 
â’i hyd yn 2 m. Mae pen arall y llinyn yn sefydlog yn y pwynt O ar arwyneb llorweddol llyfn. Pan 
mae’r llinyn yn dynn, mae’r gronyn yn symud ar yr arwyneb gyda buanedd cyson 8 ms–1 mewn 
cylch llorweddol gyda’r canol O. 


	 (a)	 Darganfyddwch gyflymder onglog y gronyn o amgylch O.	 [2]


	 (b)	 Cyfrifwch y tyniant (tensiwn) yn y llinyn. 	 [2]


2.	 Mae’r diagram isod yn dangos menyw yn sefyll ar ddiwedd platfform deifio. Mae hi ar fin deifio 
i’r dŵr islaw.  


	 Màs y fenyw yw 60 kg ac mae’n bosibl ei modelu fel gronyn wedi’i leoli ar ddiwedd y platfform 
sy’n 10 m uwchben y dŵr. 


	 Pan mae’r fenyw yn deifio, mae hi’n ei thaflu ei hunan oddi ar y platfform gyda buanedd 7∙8 ms–1.


	 (a)	 Darganfyddwch egni cinetig y fenyw wrth iddi adael y platfform. 	 [2]


	 (b)	 I ddechrau, mae’r sefyllfa’n cael ei modelu gan anwybyddu gwrthiant aer. Gan 
ddefnyddio cadwraeth egni, dangoswch fod y model yn rhagfynegi bod y fenyw yn mynd 
i mewn i’r dŵr gyda’r bras fuanedd 16 ms–1. 	 [6]


	 (c)	 Tybiwch fod y model hwn yn cael ei wella i gynnwys gwrthiant aer a bod buanedd y 
fenyw wrth iddi fynd i mewn i’r dŵr bellach wedi’i ragfynegi i fod yn 13 ms–1. 


		  Darganfyddwch faint o egni sy’n cael ei golli i wrthiant aer yn ôl y model sydd wedi’i 
wella. 	 [3]


10 m
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(a) 


 
 
 
 


 
 
 


 
 
 
 
 
 
 
 
 


 
 
 
 
 
 
 
 
 


 Cadwraeth momentwm 
 


(9)(4𝑚) + (−3 ∙ 5)(3𝑚) = (1 ∙ 5)(4𝑚) + (𝑣)(3𝑚)  
 
25 ∙ 5 = 6 + 3𝑣 
 


𝑣 = 6 ∙ 5    (ms−1)    


   


M1 
 


A1 
 
 
 


A1 
 


[3] 
 


Wedi rhoi cynnig. Caniatáu 1 
gwall arwydd 
 
Pob un yn gywir 
 
 
 
Yn argyhoeddi 
 


 


(b) 
  


 


Adferiad 
 
6 ∙ 5 − 1 ∙ 5 =  −𝑒(−3 ∙ 5 − 9)  
  
5 = 12 ∙ 5𝑒 
 


𝑒 =
2


5
 


 


 


M1 
 


A1 
 


 
 


A1 
 


[3] 
 


 


Wedi rhoi cynnig. Caniatáu 1 
gwall arwydd 
 
Pob un yn gywir, neu gywerth 
 
 
 
ateb cywir yn unig 
 


 
(c) 


 


 
Newid mewn momentwm = 36 
 
(4𝑚)(9 − 1 ∙ 5) = 36                            (30𝑚 = 36) 
 
𝑚 = 1 ∙ 2   
 
 


 
M1 


 
A1 


 
A1 


 


[3] 
 


 
 
 
Hafaliad cywir, neu gywerth 


(3𝑚)(6 ∙ 5 − −3 ∙ 5) = 36 
ateb cywir yn unig 


 
(ch) 


 


 
Rheswm dilys, 
e.e. Mae'r radiysau'n hafal 
      Mae'r cyflymderau'n baralel i linell y canolau   


 
E1 


 
[1] 


 


 


Cyfanswm ar gyfer Cwestiwn 3 10  


 
  


𝑣 1 ∙ 5 


−3 ∙ 5 9 


𝐴 (4𝑚 𝑘𝑔) 𝐵 (3𝑚 𝑘𝑔) 
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2
3


0
5


N
3


0
1


0
3


TROWCH Y DUDALEN


3.	 Mae dau sffêr A a B, sydd â radiysau hafal, yn symud tuag at ei gilydd ar arwyneb llorweddol 
llyfn ac yn gwrthdaro’n uniongyrchol. Màs sffêr A yw 4m kg a màs sffêr B yw 3m kg. Yn 
union cyn y gwrthdrawiad, buanedd A yw 9 ms–1 a buanedd B yw 3∙5 ms–1. Yn syth ar ôl y 
gwrthdrawiad, buanedd A yw 1∙5 ms–1 i gyfeiriad ei fudiant gwreiddiol.


	 (a)	 Dangoswch mai 6∙5 ms–1 yw buanedd B yn syth ar ôl y gwrthdrawiad.	 [3]


	 (b)	 Cyfrifwch y cyfernod adfer rhwng A a B.	 [3]


	 (c)	 O wybod mai maint yr ergyd sy’n cael ei gweithredu gan B ar A yw 36 Ns, 
darganfyddwch werth m.	 [3]


	 (ch)	 Rhowch reswm pam nad oes angen modelu’r sfferau fel gronynnau yn y cwestiwn hwn.	
[1]


4.	 Mae gronyn P, màs 0∙5 kg, mewn ecwilibriwm dan effaith tri grym F1, F2 ac F3.


Mae     F1 = (9i + 6j – 12k) N     ac mae     F2 = (6i – 7j + 3k) N.


	 (a)	 Darganfyddwch y grym F3.	 [2]


	 (b)	 Mae grymoedd F2 ac F3 yn cael eu dileu (removed) fel bod P yn symud mewn llinell 
syth AB dan effaith y grym sengl F1. Fector safle’r pwynt A yw (2i – 9j + 7k) m, a fector 
safle’r pwynt B yw (8i – 5j – k) m. I ddechrau mae’r gronyn P yn ddisymud (at rest) yn A.


	 (i)	 Gwireddwch (verify) fod F1 yn gweithredu’n baralel i’r fector AB.


	 (ii)	 Darganfyddwch y gwaith sy’n cael ei wneud gan y grym F1 wrth i’r gronyn symud 
o A i B.


	 (iii)	 Trwy ddefnyddio’r egwyddor gwaith-egni, darganfyddwch fuanedd P wrth iddo 
gyrraedd B.	 [7]
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(a) 


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


 
 
 
 


 


 
 
 
 
 
 
 
sin 𝜃 = 0 ∙ 6 
 
cos 𝜃 = 0 ∙ 8 
 
 
 
 


 Datrys yn fertigol,  
 
𝑇 cos 𝜃 = (39 ∙ 2)cos 60  +2 ∙ 5𝑔 
 
𝑇(0 ∙ 8) = (39 ∙ 2)(0 ∙ 5) + (2 ∙ 5)(9 ∙ 8) 
 
 𝑇 = 55 ∙ 125   (N) 


M1 
 


A1 
A1 


 
 


A1 
 


[4] 
 


Pob grym, yn ddimensiynol 
gywir 
 
-1 am bob gwall 
 
 
 
ateb cywir yn unig 


 
(b) 


  


 
Gan ddefnyddio N2L tuag at 𝐶, 


    
𝑇 𝑠𝑖𝑛 𝜃 + (39 ∙ 2) sin 60 = 2 ∙ 5𝑎 
 


(55 ∙ 125)(0 ∙ 6) + (39 ∙ 2)(√3


2
) = (2 ∙ 5) 𝜔2𝑟 


    


(55 ∙ 125)(0 ∙ 6) + (39 ∙ 2) (√3


2
) = (2 ∙ 5) 𝜔2(0 ∙ 9) 


 
𝜔2 = 29 ∙ 78808 … 
 
𝜔 = 5 ∙ 45 (78463 … )     (rad 𝑠−1) 
 
 


 
M1 


 
A1 


 
m1 


 
 


B1 
 


 
 


A1 
 


[5] 


 
Pob grym, yn ddimensiynol 
gywir 
 
Hafaliad cywir 


𝑎 = {
𝑣2


𝑟
𝜔2𝑟


 


 
𝑟 = 1 ∙ 5 sin 𝜃 
𝑟 = 1 ∙ 5 × 0 ∙ 6 = 0 ∙ 9 
 
 
ateb cywir yn unig 


 
(c) 


 
 


 
𝑣 = 𝜔𝑟 
 
𝑣 = 5 ∙ 45 … × 0 ∙ 9 
𝑣 = 4 ∙ 91206 … 
 


𝐾𝐸 =
1


2
(2 ∙ 5)(4 ∙ 91206 … )2 


 
𝐾𝐸 = 30 ∙ 16 (0438 … )    (J) 
 


 
 
 


M1 
 
 


m1 
 


A1 
 


[3] 
 


 
 
 
Dilyn trwodd 𝜔 ac 𝑟 ≠ 1 ∙ 5 
 
 
Dilyn trwodd 𝑣 
 


ateb cywir yn unig 


Cyfanswm ar gyfer Cwestiwn 7 12  


 
2305N30-1 CBAC TAG UG Mathemateg Bellach - Uned 3 Mecaneg Bellach A CM H22/CB 


𝑻 


𝜃 


39 ∙ 2 cos 60  


𝑃 


𝐵 


𝐴 


600 


39 ∙ 2 sin 60 


𝑇 sin 𝜃  


𝑇 cos 𝜃  


2 ∙ 5𝑔 


 


𝜃 


39 ∙ 2 
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Yn rhan (a) mae'r grym yn un o'r llinynnau ar goll.
Yn rhan (b) a (c) mae'n ymweld fod yr ymgeisydd yma yn gweithio gyda'r hafaliadau anghwyir ar gyfer cyflymder. Ni allem roi marciau am hyn.
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi anghofio am pwysau'r gwrthrych.



Sticky Note

Gan fod yr ymgeisydd wedi cyfrifo'r onlg yn lle defnyddio'r cymharebau trigonometrig ni chawsant y marc cywirdeb olaf.
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Ni ellir ennill y amrc terfunol yn rhan (c) gan fod y gwaith yn y rhan blaenorol yn anghywir.
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7.	 Mae’r diagram isod yn dangos gronyn P, màs 2∙5 kg, sydd ynghlwm drwy ddau linyn ysgafn 
anestynadwy (inextensible) sy’n sefydlog yn y pwyntiau A a B. Mae’r pwynt A yn fertigol 
uwchben y pwynt B. Mae BP yn gwneud ongl o 60° â’r fertigol tuag i fyny ac mae AP wedi’i 
oleddu ar ongl θ  i’r fertigol tuag i lawr lle mae cosθ = 0∙8. Mae’r gronyn P yn symud mewn 
cylch llorweddol â buanedd onglog cyson ω radian yr eiliad o amgylch canol C gyda’r ddau 
linyn yn dynn.


	 Y tyniant (tensiwn) yn y llinyn BP yw 39∙2 N. 


	 (a)	 Cyfrifwch y tyniant yn y llinyn AP.	 [4]


	 (b)	 O wybod mai 1∙5 m yw hyd y llinyn AP, darganfyddwch werth ω.	 [5]


	 (c) 	 Cyfrifwch egni cinetig P.	 [3]


DIWEDD Y PAPUR


60°


θ


P


B


A


C
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8(a)(i)    045(°) ± 2° B1 
 


Dylid anwybyddu unrhyw gyfeiriad ychwanegol sy'n 
cael ei gynnwys, er enghraifft G(ogledd) Dd(wyrain) 
(neu gyfeiriad anghywir) 
B0 am 45° ± 2° a/neu G(ogledd) Dd(wyrain) 
 


8(a)(ii)   202(°) ± 2° B1 
 


 


8(b)(i) Gweld  (Aberdaugleddau i Riwabon) 90 × 1⅓  
        NEU        (Riwabon i Abertawe)    80 × 1¼ 
 
 
 
 
 
 
(Aberdaugleddau i Riwabon) 120 (milltir) 
A (Riwabon i Abertawe)    100 (milltir) 
 
 
 
 
  (Cyfanswm y pellter)                               220 (milltir) 


M1 
 
 
 
 
 
 
 


A2 
 
 
 
 
 


B1 
 


Am syniad priodol buanedd x amser. 
Dylid caniatáu gweld 


• 90 x 80 (munud)  
• 80 x 75 (munud)  
• 90 × 1.3(3) 
• 90 × 1.2(0) 
• 80 × 1.15 


 
CAO 
A1 am 90 + 30 neu 80 + 20 neu gywerth dim ond 
gan dybio nad oes tystiolaeth o unrhyw gamdybiaeth, 
e.e.  
(80 + 35) 
 
Dilyn trwodd os rhoddwyd o leiaf M1, A1 eisoes wedi'i 
ddyfarnu 


8(b)(ii) (Cyfanswm yr amser yw)        155 (munud),  
neu am weld  80 (munud) a 75 (munud)                                        
 
(Cyfanswm y tanwydd y byddai ei angen yw)  
                     155  × 0.4 × 4.55,  neu 
       80 × 0.4 × 4.55 + 75 × 0.4 × 4.55   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                    282(.1) (litr) 


B1 
 


 
M2 


 
 
 
 
 
 
 
 
 


 
 


 
 
 


A2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


 
 


 
 
 
Dilyn trwodd 'eu nifer o funudau' gan dybio bod dwy 
ran y daith yn cael eu hystyried a bod y ddwy ran yn 
cymryd > 60 munud 
 
Mae defnyddio ‘÷2.5’ yn gywerth â ‘×0.4’ (cyfeirir ato 
fel 'lluoswm' yn y manylion ar gyfer M1 ac A1) 
 
M1 am weld  


• lluoswm unrhyw ddau o blith 155, 0.4 a 4.55 
wedi'i weld, NEU 


• lluoswm unrhyw ddau o blith 80, 0.4 a 4.55 
wedi'i weld A lluoswm unrhyw ddau o blith 75, 
0.4 a 4.55 wedi'i weld A bwriad i gyfrifo swm 
y ddau luoswm hyn 


 
CAO, dylid derbyn 280 (litr) dim ond os yw 282(.1) 
wedi'i weld 
A1 am weld unrhyw un o'r canlynol, gan dybio bod o 
leiaf M1 eisoes wedi'i ddyfarnu: 


• 0.4 × 705.25 
• 0.4 × 364 
• 0.4 × 341.25 
• 4.55 × 32 
• 4.55 × 30 
• 4.55 × 62  
• 1.82 × 155  
• 1.82 × 80  
• 1.82 × 75  


NEU  
A1 am un o'r ddau gam enrhifo lluosymiau wedi ei 
gyfrifo'n gywir 
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.


	 (b)	 Mae Bwced B i’w weld isod. Mae’n fathemategol gyflun â (similar to) Bwced A.


28·6 cm


Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa


		  Cyfrifwch nifer y galwyni mae Bwced B yn gallu eu dal os yw’n llawn.	 [6] 


Cofiwch:


1 galwyn = 8 peint


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


B
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ⓗ WJEC CBAC Cyf. 


9.  
Hyd yr ochrau yn Ciwboid B = 5 (cm), 3(cm), 6 (cm)  
 
Cyfaint Ciwboid B = 5 x 3 x 6           
                                                   = 90 (cm3)         


 
B1 


 
M1 
A1 


 
Dylid dyfarnu B1 am (uchder =) 6 (cm), gan dybio nad 
yw'r hyd a'r lled hefyd wedi eu lluosi â 3. 
Dilyn trwodd ‘eu huchder’ x 5 x 3 


Dull arall 
 (Cyfaint Ciwboid A =) 5 x 3 x 2 
 
                                   =   30 (cm3) 
 
 (Cyfaint Ciwboid B =)   90 (cm3) 
 


 
M1 


 
A1 


 
B1 


 


 
 
 
 
 
Dilyn trwodd ar gyfer eu cyfaint deilliadol neu'r cyfaint 
maen nhw wedi'i ddatgan ar gyfer Ciwboid A’ 
 


Trefnu a Chyfathrebu. 
 
         
          
 
 
 
 
 
 
            
         Cywirdeb ysgrifennu. 
 


OC1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


 
W1 


Am OC1, bydd disgwyl i ymgeiswyr wneud y canlynol: 
• cyflwyno eu hateb mewn ffordd strwythuredig 
• esbonio i'r darllenydd yr hyn mae nhw'n ei 


wneud ym mhob cam o'u hateb 
• gosod allan eu hesboniadau a'u gwaith cyfrifo 


mewn ffordd sy'n glir a rhesymegol 
• ysgrifennu casgliad sy'n dwyn ynghyd eu 


canlyniadau ac yn esbonio ystyr eu hateb 
 
Am W1, bydd disgwyl i ymgeiswyr wneud y canlynol: 


• dangos eu holl waith cyfrifo 
• gwneud fawr ddim gwallau mewn sillafu, 


atalnodi a gramadeg, os o gwbl 
• defnyddio ffurf fathemategol gywir yn eu gwaith 


cyfrifo 
• defnyddio terminoleg briodol, unedau priodol 


ayyb 
10.(a)(i) Tynnu chwech (o'r term blaenorol) B1 Dylid derbyn 'cymryd 6 i ffwrdd' neu '(mae'n mynd) i lawr 


fesul 6'. 
Dylid caniatáu -6.  
B0 am n-6 


10.(a)(ii) Dyblu (y term blaenorol) B1 Dylid derbyn 'lluosi â 2' neu '2 waith cymaint'. 
Dylid caniatáu ×2.   
B0 am n×2 


10.(b)(i) x + 3 B1 Marcio'r ateb terfynol. 
10.(b)(ii) (£)15g B1 Marcio'r ateb terfynol. Dylid derbyn 15 × g 
11.(a)            28·34   neu  1417/50  neu  2817/50   ISW  B2 B1 am weld 23·04   NEU   am weld 5·3. 


Os B0 dylid caniatáu SC1 am 28 neu 28·3 
11.(b)      34·8     neu   174/5  neu  344/5                ISW B1  
12.(a)           (19 − 18·2 =)     0·8 B2 B1 am weld 19  NEU am weld −18·2.                 OND 


B0 am 19f − 18·2g.     
Marcio'r ateb terfynol. 


12.(b)                 7x =  16 
                        (x =) 16/7 
                                       (x=) 2·3 (i 1 lle degol) 


B1 
B1 
B1 


 
Dilyn trwodd o 7x = k.  Dylid caniatáu 16 ÷ 7   
Dylid dilyn trwodd o unrhyw ffracsiwn sydd angen ei 
dalgrynnu. 
Marcio'r ateb terfynol.  
Mae (x =) 2·2…. yn ymhlygu B1B1B0. 
Dylid caniatáu 2·3 wedi'i fewnblannu, B1B1B0 


13.(a)                    4 awr 45 mun B1  
13.(b)                                                         2·4 km B1  
13.(c)                    


Mae 7km yn llai na 5 
milltir CYWIR  


Mae 1kg yn llai na 2 
bwys (lb)  ANGHYWIR 


Mae 1 litr yn llai nag 1 
peint  ANGHYWIR 


Mae 8 litr yn llai na 
900cm3  ANGHYWIR 


 


 
 


B2 
 
 


 
 
Am y 4 yn gywir. 
B1 am 3 yn gywir. 
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.09


9.	 Yn y cwestiwn hwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu, cyfathrebu a chywirdeb yn 
ysgrifennu.


	 Mae Ciwboid A yn cynnwys nifer o giwbiau fel sydd i’w weld isod.
	 Hyd ymyl (edge) pob ciwb yw 1 cm.


uchder


lled


hyd


	 Mae ciwboid gwahanol, Ciwboid B, â’r un hyd a lled â Chiwboid A.
	 Mae uchder Ciwboid B yn 3 gwaith cymaint ag uchder Ciwboid A.


	 Beth yw cyfaint Ciwboid B?
	 Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.	 [3 + 2 TCY]


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	












 












 



Sticky Note

Ateb hollol gywir drwy ddefnyddio'r ffactor cyfaint B1B1 M1A1 M1A1












 












 



Sticky Note

Ateb hollol gywir drwy ddefnyddio'r dull arall B1B1 M1A1 M1A1












 












 



Sticky Note

Mae'r dull i cyfrifo'r cyfaint yn anghywir, ac hefyd dylse nhw for wedi rhannu efo 1000 i trosi'r cyfaint mewn i litrau.Û1B1 M0A0 M0A0
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Sticky Note

B1M1A1 OC0W0 – Ateb yn fathemategol gywir. Mae’r camau wedi eu labelu ond nid yw’r ymgeisydd wedi dangos gwaith cyfrifo ac mae’r unedau ar gyfer cyfaint yn anghywir felly ni ddyfarnir marciau OCW
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Sticky Note

Diagramau clir i gynorthwyo â chonfensiwn arwyddion a nodiant.




Sticky Note

Mae'r datrysiad wedi'i gyflwyno’n daclus gyda'r holl gamau wedi'u darparu.








 



Sticky Note

Mae'r broses yn (a) yn cael ei hailadrodd yn ddiangen.




Sticky Note

Datrysiad cwbl gywir, sy'n dangos dealltwriaeth gryf o fomentwm ac adferiad.
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Example 3 


 



Sticky Note

Datrysiad clir a chryno ar gyfer pob rhan o'r cwestiwn.
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